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ОСНОВНІ СКЛАДОВІ АНАЛІЗУ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 
Створення умов економічної безпеки - найважливіший пріоритет будь-

якої країни. Поняття економічної безпеки має альтернативним поняття 
економічних загроз, до яких відноситься економічна злочинність, що виникає в 
умовах можливості конкурувати з легальною економікою та відображає 
недоліки її стану. За оцінками експертів частка незаконної економічної 
діяльності на Заході складає від 5-6 відсотків у Канаді, Франції і Норвегії, до 8-
17 відсотків у Швеції і США, у Росії ця цифра складає близько 25 відсотків, в 
Україні, за різними оцінками - від 35 до 55 відсотків. Досвід боротьби з 
економічною злочинністю свідчить, що лише кримінально-правові заходи є в 
сучасних умовах недостатніми [1]. 

Економічною безпекою вважається це здатність і можливість для 
економіки країни розвиватися в умовах конфліктів, невизначеності, ризиків 
стосовно умов існуючої дійсності. С точки зору класифікації на зовнішні та 
внутрішні фактори, необхідний рівень економічної безпеки України можуть 
забезпечити тільки внутрішні системні фактори, що формують її цілісність і 
адаптивність до змін. 

 
Рис. 1. Складові системи економічної безпеки та їхній взаємозв'язок 
 
Відповідно до, категорії показника економічна безпека відноситься такий 

стан національної економіки, який дає можливість зберігати стійкість до 
внутрішніх та зовнішніх загроз і здатен задовольняти потреби особи, сім'ї, 
суспільства та держави. Зважаючи на це, складовими системи економічної 
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безпеки є: макроекономічна, зовнішньоекономічна, інвестиційна, фінансова, 
науково-тех 

нологічна, енергетична, виробнича, демографічна, соціальна, продовольча 
безпека (рис. 1.) [1]. 

Однією із засадничих складових економічної безпеки України є 
продовольча безпека. Сьогодні в Україні найактуальнішою стає вимога 
підвищення рівня продовольчої безпеки, оскільки, переживши підрив такої 
безпеки ще в 90 - ті рр. ХХ ст., країна не вийшла з віражу продовольчої 
небезпеки дотепер. Навпаки, ситуацію можна вважати такою, що погіршилась 
як за кількісними, так і за якісними ознаками. Якщо першопричиною втрати 
продовольчої безпеки понад 20 років тому була неспроможність власного 
сільськогосподарського виробництва забезпечити населення продуктами 
харчування та нестача державних коштів для закупівлі продовольства в 
необхідній кількості, то наразі ситуація стала ще скрутнішою через суттєве 
погіршення якості продовольства, спровоковане здебільшого глобалізаційним 
натиском. 

Найважливішою метою будь-якої економічної політики, в тому числі 
державної політики модернізації є забезпечення економічної безпеки країни. 
Визначено та проаналізовано основні складові економічної безпеки держави в 
сучасних умовах: фінансова, зовнішньоекономічна, макроекономічна, 
інвестиційно-інноваційна, інформаційна, науково-технологічна, енергетична, 
соціальна, демографічна, продовольча, виробнича та екологічна безпеки [2]. 

Фінансова складова включає комплекс заходів по захисту економічних 
інтересів держави на макрорівні, фінансової діяльності господарчих суб'єктів на 
мікрорівні. 

Зовнішньоекономічна складова обумовлює створення умов для 
оптимального вростання національної економіки в міжнародний поділ праці. 
Макроекономічна складова передбачає досягнення збалансованості 
макроекономічних відтворювальних пропозицій. Інвестиційна-інноваційна 
складова визначає можливість держави отримувати, розміщувати та 
використовувати вітчизняні та іноземні кредити й інвестиції. 

Інформаційна складова являє собою умови і правила користування 
інформацією, що забезпечують загальну і економічну безпеку держави. 
Науково-технологічна складова обумовлює стан науково-технічного потенціалу 
країни. Енергетична складова передбачає забезпечення стабільності фізичних 
постачань енергоносіїв для внутрішнього споживання [2]. 

Соціальна складова передбачає формування умов, що забезпечують 
прогресивний розвиток особистості, суспільства і держави. Демографічна 
складова проявляється в стабілізації чисельності населення України й 
формуванні передумов до подальшого демографічного росту. 

Продовольча складова передбачає забезпеченість економіки країни 
продовольством у розмірах, необхідних для ефективного функціонування 
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національного господарства. Виробнича складова забезпечує ефективне 
використання наявних виробничих потужностей у країні. 

Екологічна безпека спрямована на запобігання або своєчасне вирішення 
протиріччя між суспільством і середовищем існування [4]. 

Всі складові економічної безпеки тісно взаємопов'язані й переплетені. 
Параметри кожної зі складових повинні забезпечити її збалансованість, а їхній 
рівень має бути достатнім для забезпечення належної стійкості системи до дії 
внутрішніх і зовнішніх загроз в поточному та довгостроковому періодах. 
Надійна економічна безпека держави можлива лише за комплексного і 
системного підходу до її організації. 
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СКЛАДОВІ МЕХАНІЗМУ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Приступаючи до розгляду питання механізму обліково-аналітичного 
забезпечення, в першу чергу варто визначити дефініцію поняття обліково-
аналітичного забезпечення. Так, звертаючись до думки Юзви Р. П., виходить, 
що таким є сукупність облікових і аналітичних процесів, об’єднаних у 
обліково-аналітичну систему та спрямованих на задоволення інформаційних 
потреб користувачів шляхом перетворення первинної інформації в 
узагальнюючу згідно з визначеними цілями, а також нормативно-правовим, 
методичним, організаційним, програмним, математичним, технічним та 
ергономічним забезпеченнями [1]. 

Досліджуючи питання механізму обліково-аналітичного забезпечення, 
варто в першу чергу наголосити на його важливості. Так, саме даний механізм є 


